

美國大選 香港文匯報訊

美國大選投票日前的最後周末，民主黨總統候選人哈里斯與共和黨總統候選人特朗普上週六(11月2日)齊赴北卡羅來納州造勢，是兩人連續4天在相同的搖擺州爭取選票。特朗普在助選集會上，公然歡迎一名集會觀眾暗諷哈里斯作「妓女」。哈里斯則重申自己的經濟政策，並攻擊特朗普是愈來愈不穩定的人選。

哈里斯到北卡羅來納州最大城市夏洛特發表演說，抵達當地機場的畫面顯示，兩名總統候選人的專機停在同一停機坪，相距僅幾步之遙。哈里斯前往北卡州後，還趕赴同屬搖擺州的佐治亞州。特朗普則在北卡州夏洛特西部舉行競選活動，其後前往附近的弗吉尼亞州拉票，再回到北卡州首府格林斯波羅發表演說。

「她在一個街角工作」

在北卡州的集會上，特朗普攻擊哈里斯聲稱自己曾在1980年代於快餐店麥當勞打工的說法，「她是個騙子，當你在如此簡單的事情上都要說謊時，這一點很好判斷。她從來就沒有在麥當勞工作過。」人群中這時傳來呼聲，揚言「她是在一個街角工作！」特朗普隨即手指人群，直言「這個地方(指發聲觀眾所在位置)太棒了，記住，這是別人說的，可不是我說的。」他的發言引來現場一陣歡呼。

特朗普本人則不斷批評哈里斯，聲稱她將成為其他國家領導人的「玩具」，形容她智商低下。特朗普稱哈里斯一旦當選，美國將重演1930年代的經濟大蕭條，令非法移民群體和暴力罪犯湧入美國，還會引發第三次世界大戰。

特朗普亦強調自己會保障治安，試圖說服女性選民支持他，「如果你們(指女性)獨自一人在家，外面卻有從監獄獲釋的怪物，背負着謀殺6人的罪名，我認為各位寧願選擇特朗普。」

哈里斯炮轟復仇想法

哈里斯則在集會上炮轟特朗普被復仇想法吞噬，指他愈來愈不穩定，以此爭取對

集會最後衝刺 連續4天同州打對台

特朗普再嘲哈里斯 「她會帶來經濟大蕭條」



● 特朗普在北卡的集會上不斷批評哈里斯。

美聯社

特朗普不滿的溫和派共和黨人支持，「我看到從未投票支持民主黨的共和黨人，將黨派置於美國憲法之上。但我每天從首次投票的年輕世代領袖身上，看到美國的希望。」美國廣播公司(ABC)引述知情人士稱，

哈里斯團隊計劃在選戰最後日子，在7個主要搖擺州都舉行競選集會。她會於周一晚留在賓夕法尼亞州費城的藝術博物館，展開選前最後衝刺。特朗普則與過往兩屆大選一樣，前往密歇根州大急流城度過大選前夕。

直擊特朗普賓州集會 中國製造小紅帽搶手

香港文匯報訊(特約記者 權典之 賓州報道)在當地時間11月3日上午，共和黨總統候選人特朗普在關鍵搖擺州賓夕法尼亞州利蒂茨市舉行競選集會。集會10時開始，8時多已經有很多支持者排隊，很快隊伍已有約一公里長，陸續還有人到場排隊。現場人群不時叫喊競選口號，沿途有特朗普競選紀念品販賣，最搶手的「小紅帽」上印有經典競選口號「Make America Great Again」，帽子帶有「中國製造」標籤。

多間媒體引述民調指兩名總統候選人特朗普和哈里斯在7個關鍵州勢均力敵，結果尚不確定。在利蒂茨的競選集會，相信是特朗普為激勵自己基本盤的重要組成部分——農村選民。



● 紅色帽子帶有「中國製造」標籤。特約記者權典之攝

民主黨支持者對加國房產興趣激增

香港文匯報訊(特約記者 成小智 多倫多報道)美國人即將投票選出下任總統，最新數據顯示他們在過去半年對加拿大房產的興趣激增超過一倍，大多數潛在買家是美國民主黨的支持者，他們擔心共和黨候選人特朗普若當選，將推出難以接受的政策，趁早找尋未來的理想移居地。

拜登首場辯論大敗開始

加拿大房地產代理皇家地產公司(Royal LePage)剛公布的數據顯示，自美國總統競選活動在今年中展開以來，美國人瀏覽其網站的人次大幅增加。在6月16日第一場總統候選人進行辯論之前的一周，來自美國的瀏覽Royal LePage.ca人次較一周前激增104%。在當時代表民主黨出選的總統拜登與共和黨對手特朗普進行辯論後一周，網站瀏覽量攀達頂峰，人次較辯論前額外增加4%。

皇家地產行政總裁索柏表示，美國民主黨的支持者未雨綢繆，尤其是他們目睹拜登在辯論處於下風，看來不敵特朗普。他憶述這個趨勢與特朗普角逐2016年總統期間相若。他指出，今年美國總統選舉各走極端，選民至少在情感上希望擺脫這個困局並不奇怪，這可能是美國人對加拿大房產興趣激增的最大原因。索柏表示，瀏覽人數大多來自傾斜向民主黨的州份，但傳統支持共和黨的南卡羅來納州亦有不少人感興趣。他表示，加拿大是地球上最類似美國的國家，一般美國人對多倫多、蒙特利爾、溫哥華、卡爾加里等加國城市十分熟悉。

卑詩省義工組織「海外民主黨」分會主席菲利普斯表示，一些美國公民在具爭議的選舉期間萌生遷居加拿大的念頭並不奇怪，並指出美國人今年特別關注LGBT(同性戀、雙性戀及跨性別人士)和婦女墮胎的權利，而加拿大早已立法保障這些民權。麥克雷律師事務所合夥人尼利表示，在今年美國總統選舉競選期間，他每天都接到來自支持民主黨州份的查詢移民事項電話，他們大多是對移民加拿大感興趣的年輕家庭。



● 加拿大房產成為美國人在大選前關注的項目。成小智攝

華盛頓萬名女性大遊行撐哈里斯

香港文匯報訊 美國華盛頓上週六(11月2日)舉行「女性大遊行」，約一萬名婦女從自由廣場步行到白宮，高喊民主黨總統候選人哈里斯的競選口號「拒絕倒退」、不願特朗普時代再臨。受訪者指眼看兩名候選人民調拉近，焦慮程度隨選舉倒數直線上升。

年度「女性大遊行」在華盛頓及全美其他地點舉行，除了與過去一樣傳遞反特朗普及支持女權的訴求，今年更是「挺哈里斯」大會師。遊行會場上，粉紅色「小野貓」帽再現街頭，這頂針織帽是女性民眾在特朗普2017年宣誓就職翌日，用來抗議特朗普侮辱女性的言論。

23歲的莉莎表示，她參與遊行就是為了支持哈里斯，指出此時此刻所有女性都必須團結。教師凱莉認為，女性站出來並被看見至關重要，讓特朗普和他的支持者知道女性不會退縮也很重要，「我們非常期

盼能有一位女性總統，關心我們的權利。」凱莉還說，許多人對特朗普任命剝奪墮胎權的最高法院法官感到震驚。

2022年6月，美國最高法院表決推翻1973年「羅訴韋德案」保障墮胎權的歷史性裁決，結束近50年來對墮胎的憲法保障。最高法院法官之中，有3人是特朗普



● 集會人士拉起藍色橫額，呼籲票投民主黨。路透社

馬斯克資助團體網站 假宣傳真抹黑哈里斯

香港文匯報訊 追蹤競選資金的美國非牟利網站Open Secrets表示，最近出現看似宣傳民主黨總統候選人哈里斯政治理念的網站，但這實際上是來自對手支持共和黨特朗普的富豪馬斯克資助組織的假消息。

Open Secrets表示，「進步2028」(Progress 2028)網站出自馬斯克資助的保守派資金網絡「建設美國未來」。研究人員表

示，「進步2028」宣稱自由派對保守派倡議「2025計劃」的反擊，但該網站充斥假消息，還是一系列Facebook廣告的幕後黑手，這些廣告旨在扭曲民主黨在移民與槍支管制等關鍵議題上的立場。

Open Secrets負責人馬索利亞稱，「進步2028」試圖假扮哈里斯的盟友，實際散播分裂訊息與誤導性說法，以打擊哈里斯。

該網站結合事實與捏造內容，扭曲哈里斯部分政策，以引起支持民主黨的部分團體反感。

「進步2028」網站同時宣揚哈里斯不認可的政策立場，例如優先考慮全國槍支回購計劃，以避免武器流入街頭，還稱哈里斯正推動利用納稅人的錢，向非法移民提供醫療健保福利。

西班牙洪災增至214死 中國公民2死2失蹤

香港文匯報訊 受強降雨影響，西班牙東南部過去幾天遭連數十年來最嚴重洪災，目前已造成214人死亡。中國駐西班牙大使館上週六(11月2日)證實，兩名中國公民在洪災中遇難，另有兩人失蹤。

華人團體赴災區送物資

洪災發生後，在西班牙的華僑華人積極捐款捐物，幫助當地民眾渡過難關。巴倫西亞自治區災情最為嚴重，當地華僑華人蒙受巨大損失。西班牙青田同鄉會會長朱曉海等人上週五晚從首都馬德里開車奔赴災區，車上載有青田同鄉會會員和多名僑

胞共同募集的食品等物資。據朱曉海介紹，上週六晚還將有另一車物資到達災區。西班牙山羊會救援隊上週六凌晨從巴塞羅那啟程前往巴倫西亞災區，他們攜帶災區急需的飲用水和麵包、餅乾等食品，在卸下物資後立即投入清理工作，幫助災區恢復秩序。

今次是西班牙近代史上最致命的一場水災。國家氣象機構表示，在洪水造成嚴重破壞後，包括巴倫西亞在內的4個地區仍處於黃色警報狀態，因存在降雨和風暴的風險，警告惡劣天氣預計未來幾天將持續。西班牙政府緊急應變部門已派出逾



● 西班牙國王費利佩六世(箭嘴)到災區視察，被憤怒災民投擲泥石。路透社

1,000名士兵前往災區協助救援工作，如有需要將派遣更多士兵前往災區協助搜救，並幫助抽走道路上的污水，加快恢復交通，以便食物和水能盡快送到災民手中。

以海軍突襲擄走真主黨高官

香港文匯報訊 以色列軍方證實，以海軍突擊隊上週五(11月1日)晚在黎巴嫩北部展開突襲行動，抓獲真主黨高級官員阿姆哈茲。

據報以色列海軍第13突擊隊從海上抵達，襲擊黎巴嫩的黎波里南部巴特倫海岸一座房屋，將阿姆哈茲從該房屋中帶走，並乘快艇離開。以軍認為阿姆哈茲是真主黨海軍「重要消息來源」，他正接受以軍情報部門審訊。

加沙疫苗接種中心受襲

黎巴嫩看守政府公共工程和交通部長哈米耶表示，遭綁架的黎巴嫩男子是一名文職海軍軍官。黎看守政府總理米卡提說阿姆哈茲被綁架一事表達關切，還與聯合國駐黎巴嫩臨時部隊(聯黎部隊)領導層聯繫，聯黎部隊領導層證實正進行調查。米卡提還要求外交和僑務部長哈比卜就此事向聯合國安理會提交緊急申請。

世界衛生組織總幹事譚德塞上週六在社媒發文稱，加沙北部謝赫拉德萬初級衛生保健中心當天遭以軍攻擊，造成6人受傷，包括4名兒童，當時中心正恢復小兒麻痺疫苗接種活動。譚德塞表示，這次襲擊發生在人道主義停火期間，損害保護兒童健康的工作，他呼籲針對人道主義地區的停火必須得到絕對尊重。